
قراطية الشعبيةالجزائرية الديمالجمهورية   
خنشلة_ علي انسيغة دصيا :متوسطة       متوسط   الرابعةالسنة : المستوى     وزارة التربية الوطنية               

 ونصف ساعة : المدة        مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا  في الأول الثلاثي اختبار      02/12/2018
  الجزء أ	ولل  ((112  نقطةة))

  
 )نقاط  06(ا�تمر�ن أ	ول 

�I.  بر المدرسي ما يلي�وقارورJن اFٕداهما تحتوي  ، لتAليل الكهر8ئياو,اء  ، عمود ;هر8ئي، مصباح : يو-د ,لى طاو' تلميذ وهو في ا
 .FTٔد المحلولين يحتوي ,لى شوارد ). 2S( وأ	خرى ,لى محلول)  1S( ,لى محلول 

 .التعرف ,لى المحلول الشاردي من ه cُ كِّ مَ _ يُ   تجري\]اً  ,ليه YرتوXولاً اقترح .1
2. gنTٔ المحلول الشاردي هو محلول كلور الرصاص إذا ,لمت  :-   

a( gكتب صيغ الشTٔ ن ، المحلولوارد الموجودة في هذاTٔ ة  شاردة مع العلمvثنائية الشحنة ، ورمز ذرتها و الرصاص موج)Pb .( 
b(كتبTٔ لهذا المحلول والإحصائية الصيغة الكيميائية الشاردية. 

�II.  تحليلا �س�يطا لهذا المحلول �ب معدني في المسرى ل ,لى �از في FTٔد المسريين و,لى �رس� ف�حصg  الشاردي Tٔجرى هذا التلميذ بعد ذ
 . ا	خٓر

a( gسماء النواتج التي تحصTٔ كتب صِ ماهيTٔ و رموزها؟ يَ ل ,ليها ثمTٔ غها 
b(كتبTٔ  ليل؟المعاد' الكيميائية الحادثة عند كل مسرى ثمAاس�ت��ج المعاد' الكيميائية الإجمالية لهذا الت  

 

I.نقاط  06( ا�تمر�ن الثاني( 
II. 

في فترات  المنزلي للاس�تعمال " Groupe électrogène مو¢ ا¢�زل  " ، اشترى Tٔبو Tٔحمدر �لتيار الكهر8ئي �س\ب �نقطاع المتكرِّ 
 ). 1الوثيقة (  لتوليد الطاقة الكهر8ئية بةcوِّ وم  Tٔو البنز�ن ·ش�تغل بمادة ا¢�زلاق ترِ Fْ اِ بة من محرك هذا الجهاز عبارة عن جم± مركg  �نقطاع ،

 ؟ في هذا الجهازما دور محرك �Fتراق   -1
  وما رمز هذا التيار ؟ نوع التيار ا«ي ت��ºه ؟ ماو  ¹ت الرئ¸س�ية �لمنوبة ؟وِّ كَ هي المُ ما  -2
 ر الكهر8ئي 8س�تعمال Âاز م�عدد الق]اسات في FTٔد مÀٓÁذبق]اس التو��  بعد �رXيب الجهاز وتوصي¾ 8¢ارة الكهر8ئية �لمنزل ، قام Tٔبو Tٔحمد -3

 . v 230الب¸ت فو-د القيمة 
a(م التو�ر الفعال ؟Tٔ عظمي	هل هذه القيمة تمثل التو�ر أ 
b( هر�ز 50هذا التو�ر إذا كان توا�ره كم �كون دور. 

 :ومعارفك السابقة  المرفقة الوثيقة8س�تغلال  -4
  8س�تعمال الكهر8ئي انتاج التيار ة]Xيف  عن م\سطاً  م شرFاً قدِّ 

 .,لى أ	قلÐ مع ذXر عيبا واFدا  هذا الجهاز
 

 
 

 

قلب الصفحةا 1/2الصفحة 
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  الجزء الثانيني  ((008  نقاطط))

 الإدماج]ة  وضعيةالل
 

ا Fاول اسvØدال ابته بصدمة ;هر8ئية صَ عن س\ب اِ في ذات الوقت  مس�تغر8ً من مخطط مطبخ منزÐ  اً جزء ن¸سر لصديقه Tٔ عمُ  رَ هَظْ تَ س�ْ اِ  gل_م
.      Fاولت Ûشغيل الفرن الكهر8ئيكلgما  اً كليً ش�تكت من انفصال التيار ه اِ مّ كما TٔنÚT g ،قاً بَ س�ْ تÁكgٔد من ف�ح القاطعة مُ  مصباح المطبخ بعد Tٔنْ 

 )3الوثيقة (: لاحظ 
 :س\ب ، ما  رTٔيكفي .1

a(؟إصابة عمر 8لصدمة الكهر8ئية 

b( انفصال ) التيار عن ا¢ارة ؟) انقطاع 
 :ماذا تقترح .2

a( تفاديÝ؟الصدمة الكهر8ئية 8ل�س�بة لعمر ل 

b( دوث انقطاع فيF زة في المنزل دونÂ	ٔشغيل اØ؟التيار الكهر8ئيل 
� Tٔنg ف]ه �لمطبخ8لنظر �طط الترXيب الكهر8ئي .3 َ gية  عيو8ً  تبينcمTٔ ِخرى اTٔضاف]ة : 

a(رXذTٔ  هذه العيوب. 

b( اس�بةاِقترحcلها  تصويبات م. 

) رسم ا�طط  لا يطُلب إ,ادة( 

 
 
 
 
 
 
 

أستاذ المادة يتمنى لكم التوفيق 2/2الصفحة  انتهى
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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
خنشلة_ علي انسيغة دصيا :السنة الرابعة متوسط         متوسطة: وزارة التربية الوطنية                  المستوى  

الثلاثي الأول في مادة العلوم الفيزيائية والتكنولوجيا          تصحيح اختبار 
 الجزء الأول (12 نقطة)

 الوضعية الأولى (06 نقاط )
تجريبي 8س�تãدام الوسائل المذXورة حسب ا�طط التالي ثم يÀٔÁذ عينة من FTٔد المحلولين ويصبها  ليتعرف ,لى المحلول الشاردي 8ٕجراء YرتوXو  –)1

فإذا Fدث توهج �لمصباح فإن ذ� المحلول هو محلول شاردي و�كون القارورة أ	خرى بها محلولا جزيæ]ا  في و,اء التAليل ويقوم بغلق القاطعة ،
 .، Tٔو �كون العكس إذا لم يتوهج المصباح

2(a ( 
 الصيغةة  الشاردةة

 +Pb22 الرصاصشاردة 

 --Cl شاردة الكلور
b   ( 

  الصيغة الإحصائية �لمAلولل  الصيغة الشاردية �لمAلولل

(Pb22+ +  2 Cl-) PbCl22 
3(a  (ليل الكهر8ئي ال\س�يطAنواتج وصيغ الت 

 الصيغة Tؤ اللرمز النواتج 

 Pb )�رسب (معدن الرصاص
 Cl22 �از ثنائي الكلور 

            b (المعادلات الكيميائية الحادثة: 

  ( + ))عند المصعد    )    --(  عند المهبط  
Pb2+ (aq)+ 2é  Pb (s) 2Cl- (aq)  Cl2 (g) + 2é 

(Pb2+ + 2Cl- ) (aq)  Pb (s) + Cl2 (g)   :المعاد' �جماليةة 

I. نقاط  06(الوضعية الثانية( 
 .المركزي  محورهاعن طريق  )المغناط¸س Tٔو الوش�يعة  ( ار في المنوبةهو تدو�ر الجزء ا¢وg : دور محرك �Fتراق  -1
 ).المتحرضة ( و الوش�يعة ) المحرض ( المغناط¸س : المكو¹ت أ	ساس�ية في المنوبة  -2
 هو تيار م�ناوب : ا«ي ت��ºه المنوبة نوع التيار  -
 . TACٔو ~  : رمز التيار المتناوب هو  -
3-  
a  (230 v  و المنتجTٔ از م�عدد الق]اسات تمثل التو�ر الفعالÂ المتحصل ,ليها بواسطة. 

b  (     من العلاقةT=1/f        هcومT= 1 /50    يTٔT= 0.02 s  . 

ف]تو¢ تيار في المنوبة  ،عند Ûشغي¾ يقوم المحرك بحرق الوقود ف]بدTٔ 8¢وران ويد�ر العنصر ا¢وار في المنوبة المتصل معه  :شرح Xيف]ة عمل الجهاز  -4
 . حسب مvدTٔ ظاهرة التحريض الكهرومغناط¸سي 

 )8ل�س�بة �لتلميذ ,ليه Tٔن يذXر عيبا واFدا صحيAا (    :بعض عيوب مو¢ات الكهر8ئية التي Ûش�تغل 8¢�زل 

 . ºة �ازات �Fتراق]�لب¸þة نØ  ملوثة�

 .تحتاج إلى صيانة من Fين 	خٓر �

 .  Ûشغلهاكثرة ضجيج المحركات التي �

 . �كلفة الطاقة المحصل منها 8هضة مقارنة بطاقة قطاع سونلغاز �
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 الجزء الثاني (08 نقاط)
 الوضعية التقيمية

 :س\ب  -1
a(بة ,لى الس� الحياديXن القاطعة كانت مر	اصابة عمر 8لصدمة هو لمسه لس� الطور ، ٔ. 
b(ل القاطع التفاضلي حمو' الفرن التي تفوق القيمة المسموح بها من قِ  شدة انفصال التيار عن المنزل ¹تج عنv. 

 :اقتراح  -2
a( يب القاطعة ,لى س� : لتفادي الصدمة الكهر8ئيةXالطور هو �ر. 
b(دوث انقطاع في التيار الكهر8ئيF زة في المنزل دونÂ	ٔشغيل اØالتي  هو إ,ادة ضبط القاطع التفاضلي ,لى قيمة تفوق مجموع الشدات:  ل

 .Ûس�تهلكها أ	Âزة المنزلية وهي Ûش�تغل في Tنٓ واFد 
 3-   

   

 :شبكة التقويم

 المؤشراتت  السؤالل  المعيارر
العلامة 
 الجزئيةة

  العلامة

الترجمة  -1
السليمة 
 �لوضعية

 1س 
 .صابة عمر 8لصدمة الكهر8ئيةاس\ب يذXر  -
 .نقطاع التيار عن المنزلاس\ب يذXر  -

0.5 
0.5 

 2س 03
 .يقترح Fلا لتفادي الصدمة الكهر8ئية  -
 . يقترح Fلا لتفادي مشكل �نقطاع الكلي �لتيار عن المنزل  -

0.5 
0.5 

 3س
 . العيوب أ	مcية المتبق]ةيذXر  -
 . العيوبلمعالجة ت� الحلول المقترFة يذXر  -

0.25x2
0.25x2 

�س�تعمال  -2
السليم ٔ	دوات 

 المادة 

 1س 
 .يذXر ملامسة س� الطور Xس\ب مvاشر �لصدمة  -
 .وجود القاطعة ,لى س� الحيادي   -
 . شدة التيار المضبوط ,ليها القاطع التفاضلي Tٔقل من الشدة التي يحتاÂا الفرن الكهر8ئي -

0.5 
0.5 
0.5 

 2س 03.5
 :: يقترحح * 

 .,لى س� الطور�رXيب القاطعة  -
 .كل أ	Âزة معاإ,ادة ضبط القاطع التفاضلي ,لى الشدة الكاف]ة لØشغيل  -

 
0.5 
0.5 

 3س
 

  :·س�تخرج من ا�طط أ	خطاء الواردة ف]ه مع ذXر التصويبات  * 
 .س� الطور ,لى االس� الحيادي ويجب توصيله مرXب في F2 ةالمنصهر  -
 .إليهؤرض ويجب توصيل الس� أ	رضي موصل 8لم�ير  الفرن -

 
0.5 
0.5 

ا�سºام  -3
 �-ابة

كل 
 �-ابة

 .الØسلسل المنطقي لٔ�فكار -
 

0.5 0.5 

الاتقان  -4
 )�بداع(

كل 
 �-ابة

 .دقة الإ-ابة  -
 .تنظيم الفقرات و وضوح الخط  -

0.5 
0.5 

01 

واختبارات التعليم المتوسط فيزياء فروض                        :اضغط ,لى : �لتواصل ,لى صفحتي في الفا·س�بوك 

 التصويبات العيوب الأمنية الإضافية
 .8لس� الحيادي موصل F2 ةالمنصهر -

  .الفرن �ير موصل 8لمؤرض-

 .�س� الطور  F2ة توصيل المنصهر -

  . إلى الفرنيجب توصيل الس� أ	رضي -
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